
Λογιστική Ι – ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024 
 

 

1o θέμα (3 μονάδες) 

Να απαντήσετε στα ακόλουθα ερωτήματα σε όχι περισσότερες από 50 λέξεις για κάθε ένα 

1. Να ορίσετε τον ισολογισμό και να περιγράψετε τι πληροφορίες παρέχει. 2. Τι είναι η απόσβεση 

και σε ποια ή ποιες λογιστικές καταστάσεις αποτυπώνεται; 3. Τι είναι το ισοζύγιο και τι 

πληροφορίες παρέχει; 4. Για ποιο λόγο διενεργούνται οι εγγραφές προσαρμογής; 5. Πριν τον 

προσδιορισμό του αποτελέσματος χρήσης, είναι απαραίτητη η απογραφή; Να αιτιολογήσετε την 

απάντησή σας. 

 

2o θέμα (7 μονάδες) 

Α) (4 μονάδες) Να πραγματοποιήσετε τις ημερολογιακές εγγραφές (ενημερώνοντας παράλληλα 

το καθολικό) για τα ακόλουθα λογιστικά γεγονότα: 

Η εμπορική επιχείρηση «Retail Α.Ε.», αντικείμενο της οποίας είναι η πώληση υποδημάτων, 

ιδρύθηκε την 1η Ιανουαρίου του 20Χ3. 1. Οι φορείς της επιχείρησης εισέφεραν οικόπεδο αξίας 

28.000 €, αποθήκη αξίας 72.000 €, φορτηγό αυτοκίνητο αξίας 24.000 € και μετρητά ύψους 26.000 

€. Κατά τη διάρκεια της χρήσης 20Χ3 πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες συναλλαγές. 2. Η 

επιχείρηση αγόρασε μηχανήματα για τις ανάγκες της, ύψους 12.000 €, πληρώνοντας 5.000 € με 

μετρητά, ενώ για το υπόλοιπο ποσό συμφώνησε σε ανοιχτή πίστωση. 3. Η επιχείρηση αγόρασε 

εμπορεύματα αξίας 32.000 €, με μετρητά το 30%, ενώ για το υπόλοιπο πόσο υπεγράφησαν 

γραμμάτια ονομαστικής αξίας 23.000 €. 4. Η επιχείρηση πούλησε εμπορεύματα αντί 14.000 €, με 

κατάθεση στο λογαριασμό όψεως του 50% του ποσού, ενώ για το υπόλοιπο πόσο υπεγράφησαν 

άτοκα γραμμάτια. 5. Η επιχείρηση υπέβαλε αίτημα για έγκριση βραχυχρόνιας χρηματοδότησης 

από την τράπεζα ύψους 12.000 €. Η τράπεζα ενέκρινε τη χρηματοδότηση. Το ποσό κατατέθηκε 

στον λογαριασμό όψεως που διατηρεί η επιχείρηση στη συγκεκριμένη τράπεζα. Αμέσως μετά την 

κατάθεση του ποσού, η επιχείρηση μετέφερε 2.000 € στο ταμείο της. 6. Η επιχείρηση πούλησε 

εμπορεύματα αντί 9.000 €, το 50% με μετρητά και το υπόλοιπο με υπογραφή γραμματίων, στα 

οποία προστέθηκε τόκος 500 €. 

Β) (1 μονάδα) Να συντάξετε ένα πλήρες προσωρινό ισοζύγιο βάσει των παραπάνω γεγονότων. 

Γ) (2 μονάδες) Βάσει των πληροφοριών που διαθέτετε από το ημερολόγιο, το καθολικό και το 

ισοζύγιο της επιχείρησης «Retail Α.Ε.», παρακαλούμε να απαντήσετε στα ακόλουθα ερωτήματα: 

1. Πόσα είναι τα έσοδα της επιχείρησης και που αυτά φαίνονται στο ημερολόγιο, στο 

καθολικό και στο ισοζύγιο; 2. Πόσα είναι τα χρήματα που διαθέτει η επιχείρηση στο 

ταμείο της και που αυτά φαίνονται στο ημερολόγιο, στο καθολικό και στο ισοζύγιο; 3. 

Πόσα είναι τα χρηματικά διαθέσιμα της επιχείρησης και που αυτά φαίνονται στο 

ημερολόγιο, στο καθολικό και στο ισοζύγιο; 

 

Καλή επιτυχία! 


